

lanje, ki bodo nosilca. Pri tiari (papeževi kroni) se to uresničuje še prav posebno. Desetletje, v katerem je vladal sedanji papež, je doba težkega gospodarskega in žal tudi moralnega propada. Cerkev se je preganjala po raznih državah, prej v Mehiki, sedaj v Španiji. V Rusiji divja brezboštvo ter vodi smrtni boj proti krščanstvu. V posameznih državah je zavladal zagrizeni nacionalizem s svojim neukročenim pohlepom, ki ogroža mir v Evropi in na svetu. Sv. Oče mora skozi te vrtince in mimo raznih globin voditi ladjo Kristusovo. Vodi jo s krepko roko v zapuanju na pomoč božjega Ustanovitlja katoliške Cerkve. Rešitev človeštva, narodov in posameznikov, je v zvezi s Kristusovo Cerkvijo, zgrajeno na skalo sv. Petra, ki ima v rimskih papežih svoje naslednike.

Slovo španskih jezuitov. V španskem parlamentu je bila razprava o izgonu jezuitov. Katoliški poslanec Lamarrie de Clairae je v izvrstnem govoru branil španske jezuite in njihovo delovanje. V imenu svobodomislecev je govoril Barriolero, ki je ponavljal stare klevete zoper jezuitski red. Te lažnjive klevete je zavrnil katoliški poslanec Gomez Rogi, ki je v svojem govoru apeliral na Zvezo narodov, naj se zavzame za krivično preganjanje ljudi visoke izobrazbe, kojim se ne more dokazati nobena druga krivda, kakor da so zvesto vdani Sv. očetu. O priliki izgona jezuitov je napravilo nekaj tisoč katoliških dijakov na vseučilišču v Barceloni velike manifestacije za te najboljše kulturne delavce na Španskem. Socialistični dijaki so hoteli te manifestacije motiti, pa so bili tepeni in vrženi na ulico. Pozneje so se manifestacije nadaljevale po ulicah, kjer so se študentom pridružili katoliški meščani in delavci. Slovo jezuitov od vernikov in še zlasti od mladine v posameznih krajih je bilo prisrčno in ga. ljivo. Staro in mlado se je jokalo. Ljudje so klicali odhajajočim jezuitom: »Kmalu na svidenje!« V baškiških pokrajinah so jezuiti je morali miriti ljudi, ki so hoteli zgrabiti za orožje. Mladi jezuiti so odpotovali v Južno Ameriko, stari pa v Francijo, Belgijo in Nizozemsko.

Španski jezuiti so bili svoji domovini samo v korist. Nasprotniki Cerkve in njenih ustanov bi po svojih časnikih radi opravičili postopanje framasonov in socialistov ter navajajo razne volte razloge. Popolnoma neresnična je med drugimi tudi ta trditev, da razpolagajo jezuiti z mnogimi milijoni. V Španiji je imel jezuitski red okoli 3000 članov, od tega je bilo kakih 1000 novincev in dijakov. Kakih 1000 španskih jezuitov deluje v Južni Ameriki in v misijonih. Njihovo šolstvo pa je bilo že od nekdaj v Španiji zelo razvito in število od njih vzdrževanih šol in število dijakov ter učencev najbolj dokazuje njihove zasluge na prosvetnem polju. S tem, da sedaj uničuje njihove šole, uničujejo uspehe stoletnega dela in naporov, ne morejo pa na njihova mesta postaviti prav nič, kaj še le kaj enakovrednega. Prenehanje s poukom v njihovih šolah pomeni pravo žalostno in veliko škodo

za vzgojo ljudstva, kajti državnih in občinskih šol je zelo malo.

Stari verni — mladi brezbožni. Neki ameriški poročevalec se je nedavno hotel prepričati v Moskvi, kako je prebivalstvo glede verskega življenja. Dobil je dve sliki, ki skrajno nasprotujeta druga drugi. Obiskal je neko cerkev. Dasi je bilo zgodaj zjutraj, je vendar našel cerkev polno vernega ljudstva, ki je glasno molilo. Večina ljudstva je pripadala rodu iz predrevolucionarnega časa. Drugo sliko pa je dobil, ko je na cesti vprašal neko malo deklico za pot do bližnje cerkve. Prejel je tak odgovor, kakoršnega bi mu ne dal niti najbolj zagrizen brezverec v Ameriki. Kako učinkovito zastrupljajo boljševiki srca mladine s sovraštvom proti veri in cerkvi, se je prepričal, ko je stopil v pogovor z gručo otrok. Na vprašanje, ali verujejo v Boga, stopi neki 10letni deček predenj in drzno odgovori: »Nikakor ne. Samo neumni ljudje buržujškega in kapitalističnega razreda verujejo v Boga. Duhovniki so naši sovražniki. Vera je mamilo za ljudi.« Govoril je, kakor so ga pač naučili. — »Ali hodi tvoja mati v cerkev?« ga je vprašal poročevalec. — »Da, toda ona nikdar ni imela prave vzgoje. Mi v novi Rusiji smo bolj prosvitljeni in držimo oči odprte.« — Nič čudnega taki odgovori, saj se boljševiki poslužujejo vseh vzgojnih sredstev za razširitev nevere.

*

Na treznostni kongres!

V nedeljo, 21. februarja, se vrši v Ljubljani slovenski treznostni kongres. Nastopilo bo 25 govornikov in govornic, prišli bodo tudi zastopniki Hrvatov in Srbov, celo vodja protialkoholnega gibanja v Nemčiji bo prišel iz Berlina. Na predvečer bo treznostna akademija, ki jo priredi dijaška in delavska mladina. V nedeljo zvečer po zborovanju bo gledališka igra. S kongresom bo združena tudi protialkoholna razstava. Pijančevanje je veliko zlo, ki tlači naše ljudstvo ter mu izpodjeda zdravje in blagostanje. Divjaške navade in surovost med mladino, pretepi, poboji in uboji so njegove žalostne in sramotne posledice. Temu strašnemu razdejanju med našim narodom in tej naši narodni sramoti mora biti konec! Zato pohitite na ta važni kongres! Udeležba mora biti velika. Polovična vožnja za vse udeležence po železnicah je zaprosena ter bo najbrž dovoljena. Povabilu na kongres naj se odzovejo posamezniki, zlasti še tudi naše prosvetne organizacije.

Zamudila sta plačati — naročnino pravočasno!

Pretekli teden sta bila dva naša naročnika in sicer: Martin Kranjc v Št. Lovrencu na Dravskem polju in Franc Hauptman, posestnik v Descicah 10, p. Sv. Urban, tako nesrečna, da jima je pogorela stanovanjska hiša. Bila sta sicer naročena

na »Slovenskega gospodarja«, toda — naročnina jima je že potekla in je žal ništa pravočasno obnovila. — Martin Zorec pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju pa je plačal nekaj dni pred požarom celoletno naročnino — in je že dobil izplačanih 1000 Din.

Ni naša krivda, dragi naročniki, ako zamujate z naročnino. Ti slučajni preteklega tedna vas sami opozarjajo, da vplačujete točno in celoletno! Opozorite na te slučaje tudi svoje prijatelje in sode, da se pozneje ne bodo kesali.

Celoletna naročnina znaša 32 Din. — Položnice dobite na vseh poštah. Številka položnice 10.603.

Uprava »Slovenskega gospodarja« v Mariboru.

*



Kmetijska eksportna zadruga v Mariboru zapečaten. Na ukaz državnega pravdnštva je zapečatila policija dne 6. februarja poslovne prostore mariborske Kmetijske eksportne zadruge, ki se je bavila s posmrtnimskim zavarovanjem. Policija je zaplenila poslovne knjige in aretirala štiri voditelje zadruge ter jih predala sodišču. Stična zavarovalna zadruga v Ljubljani je bila istotako uradno zapečaten.

Vlom v trgovino. V Mariboru na Tržaški cesti je bil izvršen vlom v pisarno trgovine Sluga. Iz navrtane blagajne je bilo odnešenih 1700 Din in po vlovu povzročena škoda znaša 4000 Din.

Pretkan vlomilec pod ključem. Mariborska policija je aretirala Ernesta Lišta, ki se je izdajal za slikarskega mojstra, a je štirikrat vlomil v skladišče »Kemindustrije«, ki je last g. Goleža in je odnesel blaga za 20.000 Din.

Na ledu spodrsnil in si zlomil desno nogo. 78letni Ivan Germavc od Zgornje Sv. Kungote se je mudil na Svečnico na obisku pri svojih znancih v Mariboru. Na poledici na Frankopanovi cesti je starčku spodrsnilo, da je padel in si zlomil desno nogo.

Pri tihotapljenju 50 zavojev saharina je bil izsleden in prijet pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu graški pek Štefan Lašič. Mariborska carinarnica ga je obsodila na globo 12.000 Din ali 100 dni zapora.

Z zabodljajem v rebra se je zatekel 18letni zidarski vajenec Martin Veronek iz Podove pri Račah v mariborsko bolnico. Ranjeni je izpovedal, da ga je sunil z nožem v prepiru tovariš.

S težkimi poškodbami je bil oddan v mariborsko bolnico Ivan Babič iz Polzele. Omenjeni je obiskal pred dnevi Maribor ter zašel v neko krčmo v Studencih, kjer je došlo med njim ter pivci do prepira in konečno še do pretepa.

Streli na avtomobil. Dne 1. februarja je privozil Liningerjev avtomobil, ki vzdržuje osebni promet med Mariborom in Ptujem, do postajališča Ročna pri Št. Janžu na Dravskem polju. Naenkrat je odjeknil iz bližine strel, krogla je prebila šipo na avtobusu ter